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答题纸上，写在本试卷上一律不给分） 一、简述题（每小

题4分，共20分） 1.管理追求“1 1>2”的协同效应，影响协同

效应的因素有哪些？ 2.明确组织目标，会产生什么样的作用

？ 3.如果行业中存在数量很多的相互竞争企业，则企业在作

出改变价格的策略时一般需要考虑哪些因素？ 4.管理人员应

该怎样对待企业内部的冲突？ 5.企业生产应如何处理生产的

规模经济性和市场需求日趋多样性之间的关系？ 二、判断题

（每小题1分，共10分） 1.我国《公司法》规定，对有限责任

公司，股东人数最少必须是2人，最多不得超过50人；对股份

有限公司，股东数量最少必须是5人，最多不超过55人。 A.对

， B.错 2.机会成本是指由于将某种资源用于某种特定用途而

放弃的其他各种用途中的最高收益。每一种资源可以有多种

用途，人们难以估计资源所有用途的收益，自然无法判断出

最高的收益。因此，机会成本是不确定的。换句话说，对于

同样的资源，不同的人可能会作出不同的机会成本判断。 A.

对，B.错 3.对于相同的电视机商品而言，如果其需求价格弹

性在甲地区要比在乙地区为低，则电视机在甲地区卖要比在

乙地区卖更赚钱。 A.对，B.错 4.知识越来越引起了人们的高

度重视，原因在于知识是一种特殊的资源，其特殊性表现在

快速贬值、价值难以评估等多方面。 A.对，B.错 5.管理学目

前还只是一门不十分精确的学科，这主要是因为管理学作为

一门新兴的学科，其发展历史还很短。但是，随着时间的推



移，管理学也能发展成为一门比较精确的学科。 A.对，B.错

6.因为人们很难获得最优决策，只能接受满意决策，而满意

决策完全取决于决策者的主观判断，所以结果往往是“走一

步，看一步，摸着石头过河。” A.对，B.错 7.某商品市场上

有甲、乙两个生产厂家，甲厂生产每个商品需人工5个单位、

资本1个单位，而乙厂则只需人工1个单位、资本2个单位。由

此可得结论：乙厂的生产效率与效益要比甲厂高。 A.对，B.

错 8.有人调查合资企业发现这样一种现象，同样是先进的生

产设备，在中国所取得的生产效率和产品质量却无法达到国

外的水平。造成这种现象的根本原因是中国的生产工人素质

差。 A.对，B.错 9.与汽车行业相比，潜在进入者对于行业中

现有企业所造成的竞争威胁，餐饮业要表现得更为严重些。

A.对，B.错 10.一些人无偿地占有另一些人的劳动成果就意味

着剥削，分配中的绝对平均主义也意味着劳动付出少的人无

偿占有了劳动付出多的人的成果，因此与剥削无异。 A.对 B.

错 三、选择题（每小题1分，共40分） 11.某技术专家，原来

从事专业工作，业务志精，绩效显著，近来被提拔到所在科

室负责人的岗位。随着工作性质的转变，他今后应当注意把

自己的工作重点调整到： A.放弃技术工作，全力以赴，抓好

管理和领导工作 B.重点仍以技术工作为主，以自身为榜样带

动下级 C.以抓管理工作为主，同时参与部分技术工作，以增

强与下级的沟通和理解 D.在抓好技术工作的同时，做好管理

工作 12.某企业集团拟资开发新产品，现有两个方案，假定其

开发费用相同。开发甲产品，现有两个方案，假定其开发费

用相同。开发甲产品，估计投产后，市场竞争不激烈时每年

可获得150万元，市场竞争激烈时每年亏损50万元。开发乙产



品，估计投产后无论市场竞争激烈与否，每年均可获利70万

元。根据预测，这两种拟开发的产品投产后，出现市场竞争

不激烈情况的概率为0.6，出现市场竞争激烈情况的概率为0.4.

如果只能在这两个方案中选一个，你的评价是什么？ A.开发

甲产品比开发乙产品好 B.开发乙产品比开发甲产品好 C.开发

甲产品与开发乙产品没什么差别 D.根据以上资料尚无法下结

论 13.如果在一个组织中，存在着许多非正式群体，各群体相

互之间看法分歧，但这些群体内部的凝聚力却很强。这样，

当这些群体对该组织的高层领导的态度很不一致时，则对该

组织的工作效率及员工满意度可作如下推断： A.工作效率与

员工满意度均很高 B.工作效率取决于群体目标与组织目标的

一致性，员工满意度很高 C.工作效率高，员工的平均满意度

适中户但满意度高低相当分散 D.平均工作效率低，员工满意

度很高 14.在一个竞争激烈的行业中，一个企业必须根据在竞

争中的不同位置制定不同的竞争策略。一般来说，一个企业

可以采取的对策是： A.千方百计地降低成本 B.产品差异化 C.

集中力量，独占一方 D.以上都可以选择 15.组织中的成员在下

述哪种情况下形成的群体具有最强的凝聚力？ A.成员彼此之

间差别悬殊，希望借此扩大自己的精神世界 B.成员希望通过

制定行为规范与制度建立起来的群体 C.处于专制领导之下，

拒绝专制领导的被领导者们所组成的群体 D.在某些特别情形

下为共同利益而结成的自发群体 16.某服装企业集团最初是靠

接受一笔美国商人的格子牛仔裤生意起家的，当时许多厂家

因为利润太低而不愿意生产，但该集团的首脑却决定以此为

企业发展的起点。它说明： A.一个企业应该独树一帜接受人

家不愿意接受的生意 B.选择好第一笔生意对企业的发展有重



大意义 C.在许多情况下，市场机遇可能比利润更为重要 D.这

种决策只能在企业刚刚起步时使用 17.60年代日本产品进军美

国市场前，先在澳大利亚进行产品销售试验，以便积累经验

。后来在美国销售成功后，发现两地的销售情况差异明显，

以后就再也没有采用这一做法。这一情况说明： A.试销做法

过于谨慎，多此一举 B.试销做法代价太大，不宜多用 C.不作

调查跨国经营虽然冒失，但可在实践中纠偏而取得成功 D.做

销售试验应直接到目标市场国去做，以便取得第一手资料和

数据 18.卡尔森以前只有宾馆管理经验而无航运业管理经验，

但被聘为美国泛美航空公司的总裁后，短短三年，就使这家

亏本企业成为高赢利企业。你认为下述四种说法中哪一条有

明显错误？ A.最高管理者不需要专业知识，人要善于学习、

勤于思考就够了 B.成功的管理经验具有一定的普适性，所以

可以成功移植 C.成功管理的关键是人，只要搞好人的管理，

就可取得成功 D.这仅仅是一种巧合，只说明卡尔森有特别强

的环境适应能力 19.S公司仅派两名管理人员到某亏损洗衣机

厂，帮助加强管理，真正把好产品质量关，并允许该厂使用S

公司自己的商标生产和销售洗衣机，一年下来使该企业转亏

为盈。这一情况表明： A.品牌对于现代企业的经营非常重要

，创出了品牌就有了一切 B.先进企业帮助落后企业，只要协

助加强质量管理就能取得成功 C.质量越高，企业产品的竞争

力就越强，企业的经营效益也就会越好 D.该亏损洗衣机厂的

基础还是不错的，否则就将很难在一年内扭亏为盈 20.对大多

数企业主管来说，最困扰他们的不是如何与竞争对手抢夺市

场，而是如何找到、训练和留住优秀的员工，对高技术企业

尤其如此。请你为这些主管在以下几项中找出一种最佳的方



法： A.提供诱人的薪水和福利 B.提供舒适的工作环境 C.提供

具有挑战性的工作 D.提供自由工作的便利 21.甲公司生产某种

产品的固定成本是30万元，除去固定成本外，该产品每单位

成本为4元，市场售价为10元，若要达到6万元销售毛利的目

标，该产品产销量应为多少？ A. 30000件 B.45000件 C.60000件

D. 75000件 22.没有接受过正规管理教育的管理人员，为取得

事业的成功主要依靠的是 A.专业经验 B.技术经验 C.多方面的

经验 D.行政管理经验 23.在作出是否收购其他企业的决策时，

管理者必须从多个角度出发全面分析拟购企业的目前状况及

可能的发展余地等情况，这时管理人员需要的技能主要是：

A.诊断技能 B.人际关系技能 C.概念性技能 D.技术技能 24.在整

个企业管理中，倡导尊重每一位员工、重视员工权利的思想

。这种观念和做法属于： A.公司文化 B.政治手腕 C.经济条件

D.激励理论 25.面对动态变化、竞争加剧的世界经济，管理者

必须注意考虑环境因素的作用，以便充分理解与熟悉环境，

从而能够做到有效地适应环境并 A.进行组织变革 B.保护组织

稳定 C.减少环境变化 D.推动环境变化 26.对于一个长期从事

国内经营、毫无国际经营经验的企业来说，最初开展国际经

营最容易采取的做法往往是： A.许可证贸易 B.进出口贸易 C.

战略联盟 D.直接投资 27.中国企业引人奖金机制的目的是发挥

奖金的激励作用，但到目前，许多企业的奖金已经成为工资

的一部分，奖金变成了保健因素。这说明： A.双因素理论在

中国不怎么适用 B.保健和激励因素的具体内容在不同国家是

不一样的 C.防止激励因素向保健因素转化是管理者的重要责

任 D.将奖金设计成为激励因素本身就是错误的 28.著名管理学

家巴纳德说过：“高层管理人员的首要作用，就是发展并维



持意见沟通系统。”在实践中，进行意见沟通需要一定技巧

。通常不能采取的技巧是： A.该告诉职工的全部告诉 B.让下

级明了他在领导心目中的地位 C.不要经常称赞下级 D.要明白

上行沟通效率永远不会太高 29.对于管理者来说，进行授权的

直接原因在于： A.使更多的人参与管理工作 B.充分发挥骨干

员工的积极性 C.让管理者有时间做更重要的工作 D.减少管理

者自己的工作负担 30.一个生产化学添加剂的小型民营企业，

对其销售员采取了一系列的奖惩考核办法，使得企业产品销

售量的市场份额不断扩大。最近，该企业领导发现了经营中

的一个问题，这就是：伴随着产品销售额的大幅增加，却出

现了销售回款额下降的严重问题。为什么会出现这种情况，

在以下所列举的各原因中，你认为其中可能性最大的原因是

哪一个？ A.企业用户的财务状况急剧恶化 B.销售奖惩考核指

标设计有缺陷 C.销售员工作责任心显著减弱 D.企业催款人员

工作不够努力 31.人际沟通中会受到各种“噪音干扰”的影响

，这里所指的“噪音干扰”可能来自于 A.沟通的全过程 B.信

息传递过程 C.信息解码过程 D.信息编码过程 32.公司好几个

青年大学生在讨论明年报考MBA的事情。大家最关心的是英

语考试的难度，据说明年将会有很大提高。请根据激励理论

中的期望理论，判断以下四人中谁向公司提出报考的可能性

最大？ A.小郑大学学的是日语，两年前来公司后，才开始跟

着电视台初级班业余学了些英语 B.小齐英语不错，本科就学

管理但他妻子年底就要分娩，家中又无老人可依靠 C.小吴被

公认为“高材生”，英语棒，数学强，知识面广，渴望深造

，又无家庭负担 D.小冯素来冷静多思，不做没把握的事。她

自信MBA联考每门过关绝对没问题，但认为公司里想报考的



人 太多，领导最多只能批准1人，而自己与领导关系平平，

肯定没希望获得领导批准 33.张经理面对三种备选投资方案，

必须选定其中的一种。专家预计近三年内这三个方案的年获

利情况如下表所示，根据此表，你赞同以下哪一条关于这三

个方案优劣的判断？ 年利润（万元）第一年第二年第三年甲

方案1500 1100 1100乙方案1200 1500 1000丙方案1400 1200 1100

A.三个方案没有什么差别 B.乙优于甲，甲优于丙 C.甲优于乙

，乙优于丙 D.甲优于丙，丙优于乙 34.报刊杂志中在论文经济

资源时，经常提到信息、时间、知识、人才、矿藏、实物、

资金等，请问这其中的哪些资源具有更为相同的属性？ A.时

间与知识 B.知识与信息 C.矿藏与人才 D.时间与资金 35.管理

活动既具有科学性又具有艺术性。着时间的推移，管理研究

的不断深化，管理理论的不断繁荣，以及环境变化速度的日

趋加快，管理活动最有可能发生以下变化： A.随着科学性的

不断增强，其艺术性将呈下降趋势 B.其科学性和艺术性都将

会不断增强 C.随着艺术性的不断增强，其科学性将呈下降趋

势 D.科学性不断增强，而其艺术性绝不会降低 36.80年代，面

对日本所取得的经济成就，日本企业管理模式一时间引起了

世界各国企业的关注和借鉴。但最近几年，特别是东南亚金

融风暴出现之后，一方面显示了美国经济的强大活力，另一

方面也反映出了日本经济脆弱的一面。此时，许多人又下结

论，日本企业管理模式已经过时，美国企业管理模式更加有

效。对于这种情况，你赞同以下哪种说法？ A.对管理模式的

评价必须随世界经济的发展而变 B.每种管理模式都有其自身

的环境适应性与局限性 C.美国的管理模式长期以来都比日本

的更优秀 D.日本的管理模式不适应知识经济时代的需要 37.下



面是一个关于各层次管理人员在不同管理职能上所花时间与

精力分配模型的示意图，有人对此模型表示困惑。根据你对

管理实践的理解，你对此模型的评价是：管理者在各管理职

能上所花时间的相对多少 A.不正确，因为模型认为基层管理

者用于控制工作的时间要比高层经理多 B.正确，因为模型认

为高层管理者在战略计划与控制方面所花的时间更多 C.不正

确，因为模型认为中层管理者在领导上所花的时间要比高层

管理者多 D.正确，因为模型认为基层管理者花在计划与控制

上的时间比花在领导上的多 38.改革开放以来，人们常说，“

时间就是金钱，”最近有人说“时差就是金钱。”对于这两

种说法，你认为以下哪种观点的评价更为科学？ A.两种说法

差不多，因为“时间”与“时差”并没什么区别 B. “时差就

是金钱”的观念比“时间就是金钱”的观念先进 C. “时间就

是金钱”强调的是效率，“时差就是金钱”强调的是速度 D. 

“时间就是金钱”的观念比“时差就是金钱”的观念先进 39.

针对当前形形色色的管理现象，某公司的一位老处长深有感

触他说：“有的人拥有磨盘大的权力拣不起一粒芝麻，而有

的人仅有芝麻大的权力却能推动磨盘。”这句话反映的情况

表明： A.个人性权力所产生的影响力有时会大于职务性权力

所产生的影响力 B.个人性权力所产生的影响力并不比职务性

权力所产生的影响力小 C.非正式组织越来越盛行，并且正在

发挥越来越大的作用 D.这里所描述的只是一种偶然的管理现

象，并不具有任何实际意义 40.有位老师一直认为研究生是不

需要课堂闭卷考试的，但学校规定研究生考试必须采取闭卷

形式。结果，这位教师在考场上对学生翻阅参考资料采取了

默许的做法。作为一位管理者，你将如何对待这种情况？ A.



组织学校管理人员，加强考场巡视，以彻底杜绝这种情况的

发生 B.找这位老师谈话，对他的这种做法进行批评，让其不

再放任自流 C.设法消除这位教师的心理抵触情绪，以取得该

教师对学校做法的理解 D.任何事情都不能绝对化，这位老师

不主张闭卷考试，就不必强求 41.从发生的时间顺序看，下列

四种管理职能的排列方式，哪一种更符合逻辑？ A.计划、控

制、组织、领导 B.计划、领导、组织、控制 C.计划、组织、

控制、领导 D.计划、组织、领导、控制 42.根据产品生命周期

理论，处于哪一时期的产品面临更为激烈的市场竞争？ A.投

入期 B.成长期 C.成熟期 D.以上三个时期差不多 43.企业面临

的境况正日益变得更为复杂多变，企业的决策越来越难以靠

个人的智力与经验来应付了，因此现代决策应该更多地依靠

： A.多目标协调 B.集体智慧 C.动态规划 D.下级意见 44.不少

人分不清管理和领导这两种概念的差别。其实，领导是指：

A.对下属进行授权以实现组织既定目标的过程 B.对所拥有的

资源进行计划、组织、指挥、监控以实现组织目标的过程 C.

通过沟通，影响组织成员，使他们追随其所指引的方向，努

力实现组织目标的过程 D.通过行政性职权的运用，指挥组织

成员按既定行动方案去实现组织目标的过程 45.相对于个人决

策而言，群体决策既有其优点，也存在着比较明显的缺点。

因此，必须根据所作决策的具体情况，决定采用相应的决策

方式。以下几种情况中，哪一种通常不采取群体决策方式？

A.确定长期投资于哪一种股票 B.决定一个重要副手的工作安

排 C.选择某种新产品的上市时机 D.签署一项产品销售合同

46.在企业人力资源管理过程中，针对某个空缺的职位，对申

请者进行有效的甄选是非常必要的。通常对不同的职位，采



用的甄选方法也有所区别。在以下几种常用的甄选方法中，

选择高层管理者时最常用的是： A.笔试 B.工作抽样 C.面谈 D.

履历调查 47.计划制定中的滚动计划法是动态的和灵活的，它

的主要特点是： A.按前期计划执行情况和内外环境变化，定

期修订已有计划 B.不断逐期向前推移，使短、中期考虑有机

结合 C.按近细远粗的原则来制定，避免对不确定性远期的过

早过死安排 D.以上三方面都是 48.以下各项，哪项应作为管理

干部培训的主要目标？ A.传授新信息与新知识，丰富和更新

他们的有关概念和理论 B.灌输本企业文化，改变他们的态度

与价值观，使之符合企业使命要求 C.培养他们的岗位职务所

需的可操作性技能 D.以上三项都是 49.在美国的大公司中，首

席执行官（CEO）的年均薪金水平是普通蓝领工人薪金的160

倍，是世界上最高的，有的甚至比美国总统的薪金还要高。

你认为造成这种现象的主要原因是什么？ A.物以稀为贵，美

国缺乏高质量的CEO人才 B.按劳取酬，美国CEO担负的责任

比其他国家的高 C.美国特有的文化，崇尚个人英雄主义产生

了高薪CEO D.重赏之下必有勇夫，高薪可以激发CEO的巨大

潜能 50.当市场上某产品降价后，关于顾客典型心理反应的最

完整回答是： A.这种产品即将彼新品种所取代，不宜购买 B.

该公司多半是资金不足，才急于抛售 C.也许价格还会继续下

跌，且耐心等待 D.以上三种反应都比较常见 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


